
ATA DA 122ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 19 DE DEZEMBRO DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca - Ana Paula Lima – 

Carlos Chiodini - Cesar Valduga – Cleiton Salvaro 

- Darci de Matos – Dirce Heiderscheidt – Dirceu 

Dresch – Dr. Vicente Caropreso - Fernando Coruja – 

Gabriel Ribeiro – Gelson Merisio - Ismael dos 

Santos – Jean Kuhlmann – João Amin – José Milton 

Scheffer – Kennedy Nunes - Leonel Pavan - Luciane 

Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – Manoel Mota - 

Marcos Vieira – Mário Marcondes – Maurício 

Eskudlark – Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir 

Sopelsa - Narcizo Parisotto – Natalino Lázare – 

Neodi Saretta - Padre Pedro Baldissera – Patrício 

Destro – Ricardo Guidi - Rodrigo Minotto – Romildo 

Titon - Serafim Venzon – Silvio Dreveck - Valdir 

Cobalchini – Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Silvio Dreveck  

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

A Presidência, considerando que as comissões 

ainda não concluíram seus trabalhos, suspende a 

sessão até às 16h, para dar início à pauta da 

Ordem do Dia. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Reabre 

a sessão e dá início a pauta da Ordem do Dia. 

 A Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário aos Projetos de Lei n.s: 0187/2016, 

0266/2016, 0286/2017, 0385/2017, 0456/2015 e 

0518/2017. 



Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1.011/2018, de autoria do 

deputado Ismael dos Santos; 1.013/2018 e 

1.014/2018, de autoria da deputada Luciane 

Carminatti; e, 1.106/2018, de autoria do deputado 

Natalino Lázare.  

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0505/2018, de autoria do deputado Leonel Pavan; e 

0506/2018, de autoria do deputado Maurício 

Eskudlark. [Taquígrafa: Elzamar] 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0200/2016, de autoria do deputado 

Patrício Destro, que declara de utilidade pública 

a Associação Joinvillense de Aquicultores - AJAQ, 

do Município de Joinville. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e Trabalho, Administração 

e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0255/2018, de autoria do deputado 

Romildo Titon, que declara de utilidade pública a 

Associação de Pais e Professores do Colégio 

Motivação, de Correia Pinto. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e Trabalho, Administração 

e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0267/2018, de autoria do deputado Leonel 



Pavan, que declara de utilidade pública o Grupo 

Folclórico Italiano Valsugana do município de 

Criciúma. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e Trabalho, Administração 

e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0289/2018, de autoria da deputada 

Luciane Carminatti, que declara de utilidade 

pública a Fundação Científica e Tecnológica em 

Energias Renováveis - FCTER, de Chapecó. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e Trabalho, Administração 

e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0293/2018, de autoria do deputado Darci 

de Matos, que declara de utilidade pública a 

Associação Shopping de Sonhos, de Florianópolis.  

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e Trabalho, Administração 

e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0009/2018, de autoria do 

deputado Jean Kuhlmann, que estabelece normas para 

o atendimento emergencial pelas equipes de socorro 

e de remoção do Corpo de Bombeiros do Estado de 

Santa Catarina – CBMSC, e do Serviço de 

Atendimento Médico de Urgência – SAMU, quanto à 

remoção dos pacientes para os hospitais privados. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; Finanças e Tributação; e 

Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado.  

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0025/2018, de autoria do 

deputado Darci de Matos, que dispõe sobre a 

obrigatoriedade do fornecimento ao consumidor de 

informações e documentos por parte de operadoras 

de plano ou seguro privado de assistência à saúde 

no caso de negativa de cobertura e adota outras 

providências. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado.  

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0048/2018, de autoria do 

deputado Cesar Valduga, que institui o Programa 

Cidade Amiga do Idoso. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; Direitos Humanos; e 

Economia, Ciência, Tecnologia, Minas e Energia. 



 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0066/2018, de autoria da 

deputada Ana Paula Lima, que proíbe a produção de 

mudas e o plantio da Spathodea campanulata, também 

conhecida como Espatódea, Bisnagueira, Tulipeira-

do-Gabão, Xixi-de-Macaco ou Chama-da-Floresta e 

incentiva a substituição das existentes. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; Finanças e Tributação; e 

Turismo e Meio Ambiente. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0096/2018, de autoria do 

deputado Cesar Valduga, que dispõe sobre a criação 

do Selo Cidade Sustentável. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; Finanças e Tributação; e 

Turismo e Meio Ambiente. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0148/2018, de autoria do 

deputado José Milton Scheffer, que altera a Lei n. 

7.543, de 1988, que "Institui o imposto sobre a 

propriedade de veículos automotores e dá outras 

providências", para o fim de isentar os veículos 

movidos a motor elétrico. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 



Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; Finanças e Tributação; e 

Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0150/2018, de autoria do 

deputado João Amin, que institui o selo Amigo do 

Produtor Catarinense.  

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Economia, Ciência, 

Tecnologia, Minas e Energia; e Agricultura e 

Política Rural.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0169/2016, de autoria do 

deputado Valmir Comin, que institui o Selo "Santa 

Catarina por uma Nova Vida", destinado ao 

reconhecimento daqueles que contribuem para o 

aumento do número de doadores de órgãos e tecidos 

para o desenvolvimento técnico-científico em 

transplantes. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; Direitos Humanos; e Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único da 

Proposição n. 01, de autoria do deputado Kennedy 

Nunes, que requer votação em separado do parecer 

da comissão de Constituição e Justiça, que foi 

contrário ao PL n. 0179/2017.  



Em discussão. 

 Discutiu a presente matéria os srs. deputados: 

Kennedy Nunes e Maurício Eskudlark. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que forem contrários ao 

parecer da comissão de Constituição e Justiça que 

se manifestem.  

 Rejeitado o parecer pela maioria.  

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0186/2017, de autoria do 

deputado Maurício Eskudlark, que altera a Lei n. 

15.885, de 2012, que "Dispõe sobre cadastro de 

compra, venda ou troca de cabo de cobre, alumínio, 

baterias e transformadores para reciclagem no 

Estado de Santa Catarina", para ampliar o rol de 

materiais recicláveis no referido cadastro e 

exigir a emissão de nota fiscal de entrada. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; Finanças e Tributação; e 

Economia, Ciência, Tecnologia, Minas e Energia. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0233/2018, de autoria do 

deputado Silvio Dreveck, que dispõe sobre a 

concessão de subvenção econômica para o pagamento 

do Prêmio do Seguro Rural – PSR, conforme 

especifica, no âmbito do estado de Santa Catarina. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e Agricultura e Política Rural. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de lei n. 0119/2014, de autoria do 

deputado Ismael dos Santos, que acresce os §§ 5º e 



6º ao art. 4º da Lei n. 16.157, de 2013, que 

dispõe sobre as normas e os requisitos mínimos 

para a prevenção e segurança contra incêndio e 

pânico, para estabelecer a divulgação de 

procedimentos de emergência nos estabelecimentos 

que menciona. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público; e Proteção Civil. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0275/2018, de autoria do 

deputado Fernando Coruja, que altera a Lei n. 

16.733, de 2015, que “consolida as leis que 

dispõem sobre o reconhecimento de utilidade 

pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina”, para que a concessão de titulo passe a 

se dar por Ato da Mesa da Alesc. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

 Em discussão. 

 Discutiu a presente matéria o sr. deputado 

Kennedy Nunes. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0291/2018, de autoria da Mesa 

Diretora, que denomina Presidente Deputado Aldo 

Schneider a Unidade Administrativa que menciona da 

Assembleia Legislativa do Estado de Santa 

Catarina. 



 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e Trabalho, Administração 

e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0302/2018, de autoria do 

deputado Romildo Titon, que denomina doutor Paulo 

Macarini o contorno viário que liga os municípios 

de Capinzal e Ouro. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e Transportes e 

Desenvolvimento Urbano. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0339/2016, de autoria do 

deputado Patrício Destro, que altera o art. 4º da 

Lei n. 15.431, de 2010, que "Proíbe a realização 

de trotes nos estabelecimentos educacionais 

públicos estaduais e privados e adota outras 

providências", para que os estabelecimentos 

educacionais que apoiem e promovam o trote cidadão 

recebam o selo Universidade Cidadã. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Educação, Cultura e 

Desporto; e Direitos Humanos. 

Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 



Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0379/2017, de autoria do 

deputado Kennedy Nunes, que introduz a 

classificação indicativa em exposições, amostras, 

exibições de arte e eventos culturais no âmbito do 

estado de Santa Catarina, e adota outras 

providências. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Educação, Cultura e 

Desporto; e Defesa dos Direitos da Criança e do 

Adolescente.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0486/2015, de autoria do 

deputado Dirceu Dresch, que estabelece a política 

estadual para compras governamentais da 

agricultura familiar e empreendimentos familiares 

rurais e da economia popular e solidária - Compra 

Coletiva/SC. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e Agricultura e Política Rural. 

Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0529/2017, de autoria do 

deputado João Amin, que institui o Dia Estadual do 

Cooperativismo. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e Economia, Ciência, 

Tecnologia, Minas e Energia. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 



 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0531/2017, de autoria do 

deputado João Amin, que institui o Dia Estadual do 

Cooperativismo de Crédito. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e Economia, Ciência, 

Tecnologia, Minas e Energia. 

Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

A Presidência suspende a presente sessão por 

30 minutos. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) - Reabre 

a sessão às 17h10 e dá continuidade à pauta da 

Ordem do Dia. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Resolução Legislativa n. 0006/2017, de 

autoria da Mesa Diretora, que aprova o Regimento 

Interno da Assembleia Legislativa e adota outras 

providências. Ato da Presidência n° 031/17, que 

constitui Ato da Presidência n° 009/18, altera, 

dentro deste projeto foi apensado o 

PRS/0002.3/2017; dentro deste projeto foi apensado 

o PRS/0004.5/2017; dentro deste projeto foi 

apensado o PRS/0005.6/2017; dentro deste projeto 

foi apensado o PRS/0008.9/2016; dentro deste 

projeto foi apensado o PRS/0009.0/2013; dentro 

deste projeto foi apensado o PRS/0011.4/2017. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global.  

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

 Em discussão. 



 Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: João Amin, Marcos Vieira, Dirceu 

Dresch, Mauro de Nadal e Fernando Coruja. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que os aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Registrados votos contrários dos srs. 

deputados: João Amin, Padre Pedro Baldissera, 

Neodi Saretta e abstenções  da deputada Luciane 

Carminatti e Dirceu Dresch. 

 Aprovado por maioria em primeiro turno. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Decreto Legislativo n. 0002/2018, de autoria da 

comissão de Finanças e Tributação, que aprova as 

Contas do Governo do Estado de Santa Catarina 

referentes ao exercício financeiro de 2015. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Finanças e Tributação. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Fernando Coruja e Luciane Carminatti. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Registrados os votos contrários dos srs. 

deputados: Rodrigo Minotto, Cesar Valduga, 

Fernando Coruja, Dirceu Dresch, Luciane Carminatti 

e Maurício Eskudlark. 

Aprovado por maioria. 

[Coordenadora Carla] 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Conversão em Lei de Medida Provisória n. 

00224/2018, de autoria da comissão de Finanças e 

Tributação, que institui o Programa Catarinense de 

Recuperação Fiscal de 2018 (PREFIS-SC/2018) e 

estabelece outras providências. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e Finanças e Tributação. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Dirceu Dresch, Cesar Valduga, Valdir 

Cobalchini, Darci de Matos e Fernando Coruja. 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Registrados os votos contrários dos srs. 

deputados: Rodrigo Minotto, Fernando Coruja, 

Dirceu Dresch, Luciane Carminatti, João Amin e Ana 

Paula Lima. 

Aprovado por maioria em turno único. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Conversão em Lei de Medida Provisória n. 

00225/2018, de autoria da comissão de Finanças e 

Tributação, que institui o Programa Catarinense de 

Recuperação Fiscal do Imposto sobre Transmissão 

"Causa Mortis" e Doação de Quaisquer Bens ou 

Direitos de 2018 (PREFIS-ITCMD/2018) e estabelece 

outras providências. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e Finanças e Tributação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Registrados os votos contrários dos srs. 

deputados: Rodrigo Minotto, Fernando Coruja, 

Dirceu Dresch, Luciane Carminatti, João Amin. 

Aprovado por maioria em turno único. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0535/2017, de autoria do governo do 

estado, que institui o Programa de Fomento às 

Empresas Prestadoras de Serviço de Comunicação 

Multimídia (PSCM) e estabelece outras 

providências. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; Finanças e Tributação; e 

Economia, Ciência, Tecnologia, Minas e Energia.  

Em discussão.  

(Pausa)  

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  [Taquígrafa: Sara]  

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei Complementar n. 0028/2018, de 

autoria do governo do estado, que dispõe sobre a 



transformação de cargos de Técnico em Atividades 

de Fiscalização em cargos de Técnico em Atividades 

de Fiscalização em Transportes do Quadro 

Lotacional do Departamento de Transportes e 

Terminais (DETER) e estabelece outras 

providências. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

aditiva. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. deputado 

Fernando Coruja. 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA sim 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA sim 

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR  

DEPUTADO CARLOS CHIODINI sim 

DEPUTADO CESAR VALDUGA sim 

DEPUTADO CLEITON SALVARO sim 

DEPUTADO DARCI DE MATOS sim 

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT sim 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH sim 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO FERNANDO CORUJA sim 

DEPUTADO GABRIEL RIBEIRO  

DEPUTADO GELSON MERISIO sim 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 

DEPUTADO JEAN KUHLMANN sim 

DEPUTADO JOÃO AMIN sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 

DEPUTADO LEONEL PAVAN  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO sim 

DEPUTADO MANOEL MOTA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 



DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO MILTON HOBUS sim 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 

DEPUTADO NARCIZO PARISOTTO sim 

DEPUTADO NATALINO LÁZARE sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 

DEPUTADO PATRÍCIO DESTRO sim 

DEPUTADO RICARDO GUIDI sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 

DEPUTADO ROMILDO TITON sim 

DEPUTADO SERAFIM VENZON sim 

DEPUTADO SILVIO DREVECK  

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 

DEPUTADO VALMIR COMIN sim 

    Está encerrada a votação. 

Votaram 36 srs. deputados.  

Temos 36 votos “sim”, nenhum voto “não” e 

nenhuma abstenção. 

A matéria está aprovada em primeiro turno. 

[Coordenadora Carla] 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei Complementar n. 0032/2018, de 

autoria do governo do estado, que dispõe sobre o 

Sistema de Ensino Militar de Santa Catarina (SEM-

SC) e estabelece outras providências.  

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; Finanças e Tributação; 

Educação, Cultura e Desporto; e Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Luciane Carminatti, Maurício Eskudlark, 

Dirceu Dresch, Milton Hobus, Ismael dos Santos, 

Gabriel Ribeiro, Rodrigo Minotto e Dirceu Dresch. 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA sim 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA sim 

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR  

DEPUTADO CARLOS CHIODINI Abstenção 

DEPUTADO CESAR VALDUGA sim 

DEPUTADO CLEITON SALVARO sim 



DEPUTADO DARCI DE MATOS  

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT sim 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH não 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO Abstenção 

DEPUTADO FERNANDO CORUJA sim 

DEPUTADO GABRIEL RIBEIRO sim 

DEPUTADO GELSON MERISIO sim 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 

DEPUTADO JEAN KUHLMANN sim 

DEPUTADO JOÃO AMIN sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 

DEPUTADO LEONEL PAVAN  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI não 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO sim 

DEPUTADO MANOEL MOTA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO MILTON HOBUS sim 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 

DEPUTADO NARCIZO PARISOTTO sim 

DEPUTADO NATALINO LÁZARE sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 

DEPUTADO PATRÍCIO DESTRO sim 

DEPUTADO RICARDO GUIDI sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 

DEPUTADO ROMILDO TITON sim 

DEPUTADO SERAFIM VENZON não 

DEPUTADO SILVIO DREVECK sim 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 

DEPUTADO VALMIR COMIN sim 

    Está encerrada a votação. 

    Votaram 37 srs. deputados. 

Temos 32 votos “sim”, três votos “não” e duas 

abstenções. 

Está aprovado em primeiro turno o PLC n. 

0032/2018. [Taquígrafa: Elzamar] 

Neste momento, a Presidência encerra a 

presente sessão, convocando outra, extraordinária 

para as 18h21, dando prosseguimento à pauta da 

Ordem do Dia. [Revisão: Coordenadora Carla] 


